

“镇江好人”李培武：

## 面对持刀歹徒，他奋勇而上



见习记者 蒋丽

面对窃贼盗窃，他果断上前阻止，却被20厘米长的匕首刺伤，血流不止，刀口离颈动脉仅几毫米……近日公布的2023年第三季度“镇江好人（大爱之星）”见义勇为类别名单，扬中市油坊镇会龙村村民李培武上榜。

60多岁的李培武是扬中市油坊镇会龙村南14组村民组长。个子不高的他，入户走访、政策宣传、平安治理、调解纠纷等都是他的日常工作，如此“事事走在前面，正人先要正己”的工作原则，赢得了远近村民的钦佩。

4月10日下午，外出回家的李培武隐约听到隔壁厂职工宿舍楼内传来咚咚锵锵的声音。那个宿舍楼已经荒废多年，为什么动静这么大，李培武立即循声去查看情况。刚走到职工宿舍楼下，李培武就看到一辆电动三轮车上装满了水管、水表等物品，车子旁还堆放了不少其他物品，一男一女正匆忙往车上搬。

李培武上前盘问，两人却并不理睬。在意识到两人可能是在实施盗窃行为后，为防止他们逃跑，李培武上前准备拔掉电动三轮车的钥匙，谁知他刚俯下身，男子竟掏出一把20厘米长的匕首刺了过来，李培武本能地向后躲闪，但是锋利的匕首还是刺伤了他的左下颚，鲜血直流。

受伤的李培武没有退缩，他趁机拔下了电动车钥匙立即往外跑，边跑边呼喊：“快来人，抓小偷。”手持匕首的男子还是追了上来，拳打李培武，并划破他的右手。

听到李培武呼救的邻居及时赶来，刚刚盗窃的两人弃车而逃。李培武顾不上自己的伤，一边紧追窃贼，一边拨打110报警。民警和120急救车很快到达现场，两名犯罪嫌疑人在逃窜后的4小时内也被公安机关抓获。

到医院紧急救治后，李培武并没有住院，他在缝针后悄悄地离开了医院。他认为这是小事一桩。事实上他左下颚被缝10针，医生说：“很险，离颈动脉仅几毫米，你在死亡线上走过一次。”

其实，这不是李培武第一次见义勇为。早在1996年，

他就参与过一场火灾救援，只身抱着没有被烧毁的物资从厂房二楼跳下。这次，村民担心地问他，“你咋就那么拼命呢？”而李培武笑呵呵地说，当时什么也没考虑，就是想把人抓住，不让坏人得逞，“我只是做了一件平凡的事，换成是别人遇到同样的情况也会这样做的。”

“李培武这次见义勇为行为不是偶然的，不是一时冲动。”村民戴纪龙介绍说，“平常做什么事李培武都冲在前面，作为我们的村民组长，平时我们有什么需要，有什么困难，只要他知道了，都会尽力帮我们解决，有他在，我们就安心。”李培武所在的油坊镇会龙村曾被评为了“江苏省文明村”“全国民主法治示范村（社区）”。这是个政风亲民的村，全村38个村民小组，李培武连任16年村民组长，每次的换届改选，他都能高票通过。

记者了解到，在工作中，李培武也是个积极分子，作为村民组长，他总是力所能及地帮助困难群众，村里哪家遭遇变故了，哪家情况差一些了，他总是积极帮助争取补贴和救助。李培武每年都还捐钱给村里做公益，捐款的数额也是组员中最多的。

## 句容边城镇系列活动 潜移默化移风易俗



本报讯（笪倩倩 步婷 张凤春）为进一步推进移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，日前，句容市边城镇开展了“移风易俗主题宣传月”系列活动，“移”出好风气，“易”出新风尚。

活动紧扣“移风易俗 文化惠民”主题，开展移风易俗主题宣传月文艺汇演活动。所有节目融合婚丧嫁娶等贴合群众切身利益的事例进行设计编排。通过主题鲜明、寓意深刻的文艺节目，教育引导群众自觉抵制大操大办、人情攀比、铺张浪费等陈规陋习，倡导孝老爱亲，传递最美家风，凝聚向上向善力量。丰富多彩又接地气的文艺节目，博得了现场观众的阵阵掌声。

“移风易俗就是要革除炫富攀比，杜绝铺张浪费等歪风陋习……”边城镇新时代文明实践志

愿者们进村入户向村民发放《移风易俗倡议书》，并结合身边的真实事例，耐心地为村民讲解陈规陋习带来的负面影响，积极引导大家抵制不良风气，破除陈规陋习，从自己做起，从身边做起，争做文明新风的倡导者、践行者。

边城镇还依托新时代文明实践所（站）、道德讲堂定期开展移风易俗主题宣讲活动，宣传孝善美德，倡导婚事新办、丧事简办，积极引导群众摒弃铺张浪费、厚葬薄养、人情攀比等陋习，践行节俭风尚，养成文明生活习惯。持续开展“文明家庭”“最美家庭”等评选活动，引导群众转变思想观念，形成文明、健康、科学的生活方式，让文明新风吹入千家万户。

良好习惯需要大家自觉养成，文明乡风需要大家共同创造。接下来，该镇将持续开展形式多样的移风易俗宣传活动，着力在潜移默化中改变旧习俗，在润物无声中植入新风尚，让文明健康新理念化入人心、融入生活，引导群众争做传播文明新风的践行者。

## 社区党群服务站 成居民“幸福驿站”

本报讯（通讯员 孔菲菲 记者 林兰）“华润新村一期新成立了一个党群服务站，我进去看了一下，没想到家门口的红色阵地服务内容这么齐全。有党员志愿者服务、困难群体服务、便民咨询服务等，还有协商议事会议室、活动室、健身室等，我以后要参加志愿服务活动、有困难时都可以来这里，也可以带孩子到站里参加活动，真是太好了！”近日，居民卜崇华开心地说。

前不久，京口区大市口街道华润社区在华润新村一期新打造了一个党群服务站，以“润民心”为服务目标，为居民提供“家门口、一站式、综合性”服务。华润社区党委书记赵静介绍说：“社区致力于开

展丰富多彩的党群服务工作，做好红色“加油站”工作，推动党建与服务深度融合，为居民提供有温度、有温度的服务，真正把党群服务阵地打造成家门口的“暖心家园”，居民们的“幸福驿站”。

记者了解到，华润社区探索党建引领“商居共治”发展新路径，精准对接社区、居民和商用户的需求、资源。社区党委走访调研辖区内100多家商户，牵头组织居民与商户代表成立了“商居联盟会”。“商居联盟会”定期开展“我们的家园”清洁行动，一起清理商铺门前堆物，重修排烟管道。截至目前，已有效解决污水漫溢、垃圾乱堆等商居矛盾10余起，居民满意率不断提升。



10月10日，润州区七里甸街道五里社区党委组织开展“翰墨清风 书法传廉”活动，邀请辖区书法爱好者、党员干部等走进“廉洁亭”，书写与廉洁有关的格言警句，将廉洁清风融入丹青、汇入内心。

文雯 摄影报道

## 消防安全知识讲座 提高居民安全意识

本报讯（孙晨飞 朱斌）为普及消防安全知识、提高社区居民消防安全意识，有效预防和减少辖区火灾事故的发生，近日，润州区七里甸街道金星社区开展消防安全知识讲座。

活动中，安全培训师通过

图片及文字的形式，结合近年来实际发生的火灾案例，围绕家庭火灾如何预防、遭遇火灾时如何扑救等方面进行讲解和演示，对身边存在的安全隐患，如燃气泄漏、电线老化、飞线充电、消防通道堵塞等进行安全

隐患分析。

金星社区负责人介绍，通过此次培训，让辖区居民们了解火灾发生时的应对措施，掌握火灾初期扑救、逃生等方面的知识和技巧，增强大家的安全意识，提升自护自救技能。

## 电网检修公告

2023年10月12日，国网镇江供电公司将在镇江市京口区、润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站（www.95598.cn）点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电

快来加入网上国网！



力微信公众号进行查询。

扫码下载“网上国网”App，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年10月11日

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

**分类信息** 小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示：本报所有信息均经严格审核，仍不免有遗漏，请用户认真核实，本报不承担因用户自行发布、使用而产生的一切法律责任。本刊保留对侵权行为的追究权。

<b>家电维修</b>	视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备	<b>婚姻中介</b>	64硕士医生；男89年本科1米82国企管理，会员资源丰富13275110270	<b>法律咨询</b>	● 刑事辩护 上诉咨询 18896670200
● 镇江市家电维修专家，电	18905282938	● 天赐老中青婚介成立26年；女93年1米			